



12月21日,丰都县南天湖国际滑雪场,游客们身着五颜六色的冬装,体验雪中项目。 据新重庆-重庆日报

2024年度城市天气“最”榜单揭晓 重庆超级混搭! 上榜最“热”情和最“柔”和城市



2024岁尾将至,回望这一年,天气舞台上有很多不平凡。年初我们经历了罕见的雨雪冰冻天气,随后又度过了史上最热春天、最热夏天、最热秋天,见证了超强台风“摩羯”不断升级成为史上最强秋台风……风霜雨雪、阴晴冷暖,哪一个瞬间最让你记忆深刻?中国天气网盘点2024年天气大数据,重磅推出年度城市天气之最榜单。值得一提的是,重庆同时登上了年度最“热”情和年度最“柔”和城市的榜单。

最“热”情城市

在全球气温不断创新高的背景下,今年我们也度过了最热春天、最热夏天和最热秋天。据国家气候中心的统计,今年春季,我国平均气温12.3℃,夏季平均气温22.3℃,秋季平均气温11.8℃,均为1961年以来历史同期最高。那这一年炎热的中心在哪里呢?

2024年度最“热”情大中城市排行榜上,南方城市包揽所有席位,重庆以77个高温日夺冠。这一数字不仅将重庆送上今年“热”情榜榜首,也刷

新了我国省会、首府、直辖市有气象记录以来的最多高温日数纪录。浙江金华、四川泸州紧随其后,以69天和66天位列第二、三名。此外,湖北宜昌、浙江温州和杭州今年的高温日数也超过60天,榜上有名。

最“柔”和城市

如果说北方城市的阳光更明媚,那南方的风终究是温婉柔和几分。从2024年度最“柔”和城市盘点来看,上海、温州、重庆排名前三名,尤其是上海极大风速在三级以下的日数高达296天,可谓一骑绝尘。

“最”榜单一览

最“冻”人城市

在最“冻人”城市排行榜上,哈尔滨以-30℃成为今年最冷城市,包头和沈阳以-27.5℃和-27℃分列第二、三位,室外犹如天然大冰箱,寒冷刺骨。

最“温”暖城市

有着“春城”之称的昆明,今年春季长达187天,以绝对的优势当选2024年度最“温”暖城市。同处在云贵高原上的贵阳、大理,今年春季分别有121天和113天,也进入了本年度最“温”暖城市排行榜的前三名。

最“爽”朗城市

根据今年9月至11月各地秋高气爽日数的统计,北京以32天位列第一。大理、天津、锦州、唐山、牡丹江等城市今年秋高气爽的天数也达到25天或以上,纷纷上榜。

最适合堆雪人的城市

与往年一样,乌鲁木齐今年继续位列最适合堆雪人城市榜首,截至12月16日,乌鲁木齐最大积雪深度为32厘米。湖南长沙、安徽蚌埠分别以23厘米和21厘米最大积雪深度挤进前十榜单,位列第二、三位,可谓是妥妥的“黑马”。

最“明”媚城市

2024年度最“明”媚城市之争,包头以日均7.83小时日照时长夺魁,乌鲁木齐凭借日均7.5小时的日照时长进阶到第二位,老牌“日光城”拉萨屈居第三,日均日照时长为7.37小时。

最“清”新城市

截至12月10日,十大“清”新城市空气质量优等级达标率都超过80%,位居榜首的三亚高达98.55%,几乎天天都能“洗肺”。拉萨、海口、大理空气质量优等级达标率也在90%以上。

最“湿”润城市

无独有偶,2024年度最“湿”润城市与最“清”新城市的榜首都是三亚。三亚、北海、湛江、海口等沿海城市,受海上暖湿气流影响,空气相对湿度较高,空气质量也相对较好。

最爱下雨的城市

2024年度最爱下雨城市排行榜上,华南地区包揽六席。其中,桂林以168天降水日数摘得桂冠,南宁、惠州、韶关、广州、深圳也榜上有名,这些城市的累计降水量也多在2000毫米以上,都是雨神格外偏爱之地。 据中国天气网

8分钟内驶离 12月30日起李子坝正街将实施限时通行

记者昨日从重庆市公安局渝中区分局获悉,从12月30日起,渝中区李子坝正街(自中石油牛油滴路加油站出口上跨桥处起至李子坝公交站分道处红绿灯止)单向700米路段区域内实施限时通行,驶入该区域的车辆均须在8分钟内驶离。执行任务的警车、应急救援、救护车、工程抢险车不受限时通行规定限制。遇交通事故、临时交通管制、恶劣天气等原因导致限时通行超时的,公安机关将根据事实依法处理。李子坝700米路段区域的具体范围,以现场设置的交通标志、标线为准。

对于违反限时通行规定的车辆,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》相关法律法规予以罚款及记分。
新重庆-上游新闻记者 何艳

员工多次早退1分钟被开除 法院:公司此举不合理更不合法

没有哪一家公司的长远经营是建立在对员工的算计之上的,重视员工的基本权益,不论强调多少遍都不为过。最近,湖北省武汉市东湖新技术开发区人民法院高新产业园人民法庭审理了一起“因早退1分钟被辞退”引发的劳动争议案件。

2022年12月6日,武汉某科技公司通过邮件向陈某发送辞退函:“陈某未经公司审批同意,于2022年9月3日早退11分钟、10月22日早退1分钟、10月27日早退1分钟、11月18日早退1分钟、11月22日早退1分钟、12月5日早退1分钟,累计6次,公司将依法解除与陈某的劳动合同。”仅仅因为如此的微小的“早退”时间差就被裁员,令人难以接受。陈某认为武汉某科技公司对“早退”缺乏明确认定标准,属于违法解除劳动合同,向武汉市劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,请求公司支付违法解除劳动合同赔偿金及未支付的年休假工资等,裁决支持了陈某的诉求。某公司不服,诉至法院。

法院审理:公司以提前1分钟离开工位认定为“早退”明显欠缺合理性。且此前从未向陈某提及早退事宜,亦未提出整改或进行处罚,仅在最后发出解除通知时一次性提出,行为明显不当。故公司解除劳动合同的行为,缺乏依据亦不合理,应认定为违法解除,其应当向陈某支付赔偿金。一审驳回了某公司全部诉讼请求,二审维持原判。

据潇湘晨报

重度失能老人在养老院摔伤后去世 法院:养老院看护不力须赔偿!

重度失能老人张某在养老院摔伤后去世,养老机构是否承担责任?北京市第二中级人民法院近日二审判决某养老服务公司因未能妥善履行安全保障义务,需对该老人在机构内摔伤导致的损失承担赔偿责任。

2021年,张某(入住老人)、郝某(张某家属,付款义务人)与某养老服务公司签订养老服务合同。因张某为重度失能老人,合同约定养老服务公司提供的护理等级收费标准和具体项目。

2022年6月25日,张某在该养老服务公司208号房间内摔伤。现场监控视频显示,当日上午8时10分左右,张某躺在轮椅上睡觉,轮椅未系安全带,看护人员在离张某1.5米左右的椅子上坐着玩手机。8时14分,张某身体前倾从轮椅上栽倒在地,头部接触地面流血。看护人员遂将其扶起,其他工作人员赶到,将张某移至床上躺下并为其清理了伤口。当日,养老服务公司通知张某的亲属并拨打了120。救护车将张某送至医院就诊,张某被诊断为外伤、左侧鼻骨骨折、眼睑挫伤、额部皮肤裂伤。此后,张某多次到医院就诊治疗,2022年8月入院记录主诉为“不能经口进食1月”,诊断为多器官功能障碍等。2023年8月,张某在住院期间因呼吸衰竭去世。

张某家属起诉至法院,请求判令养老服务公司赔偿医疗费、护理费、护理费、住院伙食补助费等。张某家属称,养老服务公司在提供养老服务过程中因违约导致张某受到伤害,应承担相应的违约责任。养老服务公司辩称不存在违约行为,双方签订的合同约定护理等级为六级而非专人看护,并不要求二十四小时陪同;关于张某在轮椅上睡觉没系安全带问题,养老服务公司称对患有阿尔茨海默病的老人不能一直使用束缚带。

北京二中院二审:根据监控视频可以确认,张某系在《养老服务合同》履行期间受到人身损害。张某年逾九十且属于重度失能老人,养老服务公司在确保其人身安全方面应当承担更高义务。因看护人员不专心,未采取系安全带或将轮椅推到安全位置等必要的防止老人睡着后摔倒的措施,养老服务公司应对张某摔伤受伤产生的相应医疗费、救护车费等进行赔偿,赔偿数额根据张某家属提供的相应具有关联性的票据进行核算和认定。二审判决现已生效。

北京二中院法官提示:养老机构应加强设施适老化改造,提供有相关从业资格的陪护人员,建立严格的安全管理制度,提升养老护理人员的专业水平,以保障老人安全。同时,老人和家属在选择养老机构时应注重实地考察,明确约定看护义务和违约责任。

据中国青年报



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办

未来几日 阴天唱主角

据市气象台预计,未来几日重庆大部地区阴天为主,部分地区有间断小雨,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪。

天气预报

24日白天,大部地区阴天,局地有间断小雨,气温-1~12℃;中心城区:阴天,气温7~10℃。

24日夜间到25日白天,西部部分地区间断小雨或零星小雨转阴天,东北部部分地区阴天转间断小雨,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪,其余地区阴天,气温1~11℃;中心城区:零星小雨转阴天,气温8~10℃。

25日夜间到26日白天,偏南地区间断小雨转阴天,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪,其余地区阴天,气温3~13℃;中心城区:阴天,气温9~12℃。

新重庆-上游新闻记者 何艳